



РЕШЕНИЕ

О деятельности Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» за 2018 год

В соответствии со статьей 25 Устава муниципального образования «Можгинский район»,

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

1. Информацию о деятельности Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» за 2018 год принять к сведению (прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Можгинский район»

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Можгинский район»

Г. П. Королькова



г. Можга
20 февраля 2019 года
№ 23.1

Приложение
к решению Совета депутатов
МО «Можгинский район»
от 20 февраля 2019 года № 23.1

**Информация
о деятельности Совета депутатов муниципального образования
«Можгинский район» за 2018 год**

В 2018 году Совет депутатов муниципального образования «Можгинский район» шестого созыва (далее-Совет депутатов) продолжил работу по развитию нормативной правовой базы в целях улучшения социально-экономического климата в районе, повышения уровня жизни населения, укрепления согласия в обществе.

Анализ работы Совета депутатов в 2018 году мне хотелось бы начать с некоторых цифр.

В состав депутатского корпуса входит 20 депутатов. Большинство депутатов мужчин – 14 человек и 6 женщин, средний возраст депутатов 53 года.

2018 год стал для нашего района переходным – сменилось руководство. В марте досрочно прекратил свои полномочия - Аркадий Николаевич Вершинин. А в мае на конкурсной основе избран Главой Можгинского района - Васильев Александр Геннадьевич.

В марте 2018 года прошли Выборы Президента Российской Федерации. Более 76% голосов избирателей России отдано действующему Президенту В. В. Путину. В Можгинском районе при явке 71,19% от общей численности внесенных в списки избирателей за Путина В.В. проголосовало 11217 человек, или 78,44%.

За отчетный период проведено 9 сессий районного Совета депутатов, из них 1 внеочередная. Всего принято 74 решений:

- по вопросам социально-экономического развития муниципального образования – 3.
- утверждения бюджета, его исполнения и внесения поправок в бюджет - 11.
- по реализации муниципальных программ – 4
- по муниципальной службе - 5

- внесли изменения в Устав района 3 раза, привели его в соответствие с федеральным и республиканским законодательством, решали вопросы организации деятельности Совета депутатов. Вносили изменения в ранее принятые решения, и многое другое.

В непростых экономических условиях необходимо еще более рационально подходить к использованию бюджетных средств, постоянно заниматься пополнением муниципального бюджета. Такую возможность дают федеральные и республиканские программы, охватывающие различные сферы социально - экономического развития района. Результатом всегда являются реальные дела: ремонт и строительство социальных объектов, адресная помощь гражданам, позитивные изменения в развитии муниципального образования. Особенно важно, рационально распорядиться этими средствами, чтобы обеспечить достойную и комфортную жизнь жителей района.

В рамках реализации федеральной программы «Комфортная городская среда» был установлен детский игровой комплекс в с. Пычас, благоустроены дворовые территории ст. Люга, с. Черемушки, с. Большая Уча, с. Пычас.

На открытии бульвара "Заводская площадь" с. Черемушки Демина Тамара Александровна приняла участие в и подарила снегоуборочную машину.

В рамках благоустройства общественных территорий люгинцы решили облагородить пустырь, расположенный напротив храма. Здесь планируется строительство детско-спортивного сквера. По проекту в этом году выполнены работу по устройству игровой площадки: здесь появились песочница и скамейки. В дальнейшем в рамках реализации

проекта тут появится детский игровой комплекс, будет обустроена спортивная зона и зона сцены. 12 октября 2018 года на станции Люга состоялось открытие детской площадки, где Плотникова Людмила Леонидовна, депутат Совета депутатов для ребят организовала подвижные игры, танцы и флешмоб.

В этом году продолжаются работы на общественных территориях так же в 4 сельских поселениях.

Программа «Качество жизни – Здоровье» позволила 559 жителям района пройти медицинское обследование и получить консультации врачей в новом мобильном медицинском комплексе. Каждый диагностический медицинский комплекс оснащен современным оборудованием: цифровым флюорографом, УЗИ-аппаратом и электрокардиографом.

В прошлом году впервые состоялась выездная сессия на базе Бюджетного учреждения здравоохранения Удмуртской Республики «Можгинская районная больница МЗ УР» по вопросам медицинского обслуживания населения Можгинского района с участием Щербак Георгия Олеговича, заместителя министра здравоохранения Удмуртской Республики.

Участвуя в федеральной программе «Создание условий для занятий физической культурой и спортом в сельской местности» мы получили возможность отремонтировать спортивный зал в Большесибинской школе (это уже шестой спортзал, который ремонтируется в рамках этой программы).

В рамках проекта "Культура малой родины" была заменена отопительная система, электропроводка и вставлены пластиковые окна в кабинетах Пычасского центрального сельского клуба.

Не могу не остановиться на добрых начинаниях 2018 года. Депутаты Районного Совета участвовали в акциях «Дерево добра», организованной Почтой России, «Собери ребенка в школу», ежегодно принимают участие в благотворительной акции «Время новогодних чудес» впервые в прошлом году организовано приобретены подарки для детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации Можгинского района. Каждый депутат Совета депутатов в своем избирательном округе вручил сладкий подарок.

Санников Петр Анатольевич, директор ООО "Родина", депутат районного Совета депутатов, принимал участие на Всероссийском открытом конкурсе «Лучшие Руководители РФ».

В д.Удмурт Сюгаил состоялось открытие спортивной площадки, где Нуриев М. Ф. поприветствовал участников данного мероприятия и поблагодарил инициатора проекта Трофимова М. за активную общественную деятельность в муниципальном образовании "Сюгаильское".

В августе 2018 года на кладбище деревни Лудзи-Шудзи установили площадку под мусоросборник. Нуриев М.Ф., депутат Совета депутатов МО "Можгинский район" оказал спонсорскую помощь в изготовлении площадки.

Традиционно в феврале месяце с участием Нуриева М. Ф. в спортивном зале Малосюгинского ЦСДК проходит турнир по футзалу, посвященный Дню Защитника Отечества с приглашением различных команд района, в частности в 2018 году откликнулись 6 команд – д. Удм. Сюгаил, д. Н.Р.Сюгаил, ст. Сардан, с. Можги, д. Старый Березняк и д. Кватчи.

Ежегодно Алексей Николаевич Шаранов организует соревнования по волейболу среди команд ветеранов «50 и старше» в спортивном зале Нынекского ЦСДК, где принимают участие команды из села Алнаши, села Грахово, поселка Кизнер и села Нынек.

В деревне Большие Сибы МО "Можгинское" прошло 14 открытое Первенство Можгинского района по лыжным гонкам, посвященных памяти С. М. Шишкина, Е. Г.

Батуева, М. И. Иванова. С напутственными словами на торжественном открытии соревнований выступил Сорокин Сергей Павлович

За участие и пропаганды здорового образа жизни в Можгинском районе хочу выразить благодарность депутатам Марату Фаатовичу Нуриеву, Алексею Николаевичу Шаранову, Сергею Павловичу Сорокину и призываю всех депутатов принимать активное участие в спортивной жизни района.

В стороне не остаются наши депутаты и в проведении традиционного многонационального праздника «Выль» на территории города Можги, так в 2018 году спонсорами выступили Демьянович Леонид Игоревич, Шаранов Алексей Николаевич, Фаизов Ильсур Мансурович, Сорокин Сергей Павлович и Санников Петр Анатольевич.

23 октября на сцене Большесибинского Дома культуры состоялся грандиозный праздник, посвященный 25-летнему юбилею профсоюзной организации работников культуры, где Сорокин Сергей Павлович принял участие в празднике. В адрес профсоюзной организации были сказаны приятные слова, пожеланий коллективу успехов и новых творческих побед и открытий.

Ежегодно, депутаты районного Совета депутатов в Декаду пожилых поздравляют ветеранов вручают подарки и продуктовые наборы.

Не могу оставить без внимания и районный праздник «Гырон быдтон» для тружеников села в деревне Большие Сибы. Вся организационная работа была проведена Сорокиным Сергеем Павловичем.

24 мая 2018 года в деревне Почешур впервые состоялся районный праздник «Разгуляй по- нашему», который был посвящен Дню бабушек в Удмуртии Сорокин Сергей Павлович оказал спонсорскую помощь и поприветствовала участников мероприятия.

В прошлом году в хозяйстве ООО "Родина" проходил районный конкурс по искусенному осеменению крупного рогатого скота. Особые слова благодарности Санникову Петру Анатольевичу.

В Совете депутатов работают три депутатских комиссий. Всего комиссиями проведено 22 заседания. За отчетный период депутатские комиссии рассмотрели вопросы, касающиеся муниципальной собственности, формирования бюджета района на очередной финансовый год, вопросы социально-экономического развития района и много других важных и актуальных для жителей района вопросов.

Результатами работы постоянных комиссий являются заключения о готовности вопросов к рассмотрению на заседаниях сессии Совета депутатов с учетом поправок, предложений и изменений, а также заключения Можгинской межрайонной прокуратуры. Хочу отметить председателей комиссий: Демину Тамару Александровну, Романова Андрея Васильевича и Алексеева Александра Николаевича.

Без вашего профессионализма было бы сложно выстраивать конструктивную работу Совета депутатов, наше взаимодействие с Администрацией района. Я благодарю Вас за помощь в решении непростых задач и готовность участвовать в решении вопросов на благо нашего района.

Несколько слов скажу о деятельности Президиума Совета депутатов. В 2018 году Президиум собирался 19 раз. На заседаниях Президиума обсуждались вопросы по повестке дня очередной сессии Совета депутатов, принимались решения о представлении к награждению государственными наградами, почетными званиями. Приняты решения о занесении граждан на Доску почета Удмуртской Республики.

Одно из важнейших направлений работы депутатов – взаимодействие с районной общественностью. Для этого нами выбраны различные формы. Так, в практике нашей работы традиционными стали публичные слушания, позволяющие разобраться в

проблеме, вместе обсудить актуальные темы, которые волнуют жителей района. Всего за отчетный период проведено 4 слушаний.

Неотъемлемой частью деятельности депутата является работа в избирательном округе, с населением. Это приемы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, решение вопросов в ходе встреч, собраний, сходов. Периодичность встреч депутатов с избирателями в среднем составляет один, два раза в месяц, согласно графикам приема. В день создания Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в общественной приемной Местного отделения Можгинского района было образовано более 20 площадок во всех муниципальных образованиях, где вели прием избирателей депутаты райсовета и сельских поселений. Поступило 34 обращения. Хочется отметить регулярную работу с избирателями на территории округа Нуриева Марата Фаатовича и Демину Тамару Александровну.

Вопросу работы с обращениями граждан особое значение придает Глава Удмуртии Александр Владимирович Бревчалов. Думаю, что стоит лишний раз напомнить о внимании к конкретным обращениям граждан во все органы муниципальной власти. И ни в коем случае не делать отписки. Многие вопросы снимаются благодаря тому, что депутаты существенную часть времени проводят в округах, ведут личный прием граждан. Эффективность таких мероприятий очевидна. Выявляются не только проблемы, имеющие системный характер и требующие решения на муниципальном уровне, но и множество сложностей точечного характера. Если говорить о помощи депутатов жителям, то самая большая её часть касается детских садов, школ, бюджетных учреждений культуры и спорта.

В целях совершенствования каналов обратной связи с населением и оперативного информирования о своей деятельности создана официальная группа Можгинского района в социальных сетях «ВКонтакте». Предлагаем всем депутатам без исключения стать подписчиками данной группы, чтобы очень оперативно получать информацию о том, что происходит в районе.

В Можгинском районе продолжается работа по созданию условий для реализации молодежных инициатив. Почти два года 15 молодых людей в Молодежном парламенте пробуют и учатся управлять нашим районом, а главное действительно занимаются муниципальными вопросами. У ребят есть законодательные инициативы, социальные проекты. Считаю, что здесь мы вместе выполняем задачу вовлечения молодежи в жизнь нашего района, учим их мыслить и выражать свою позицию по поводу самых актуальных тем. В октябре этого года четвертый созыв Молодежного парламента завершает свою работу. Впереди – новый конкурс! Ждем молодых, инициативных и неравнодушных молодых граждан в возрасте от 18 до 31 года.

Ежегодно в Совете депутатов реализуется просветительский проект для молодежи, посвященный местному самоуправлению. Депутаты проводят открытые уроки для молодёжи и сами выступают в роли наставников на этих уроках.

Являясь Председателем Совета депутатов, яучаствую в мероприятиях, проводимых Администрацией Можгинского района, в еженедельных аппаратных совещаниях Главы района, представляю Можгинский район на республиканских мероприятиях, провожу прием граждан, принимаю участие в общественных мероприятиях поселений. Осуществляю тесное взаимодействие с общественностью района, в том числе с Общественным Советом, Советом ветеранов, обществом инвалидов, женсоветов, молодежным парламентом.

Район работает в тесном взаимодействии республиканскими властями. Выражаю признательность и благодарность за помощь и поддержку председателю

Государственного Совета Удмуртской Республики, Прасолову Алексею Михайловичу, депутатам Госсовета УР Вершинину Алексею Павловичу и Сидорову Сергею Анатольевичу, Ишматовой Татьяне Витальевне и Габдрахманову Роману Фиусовичу, кураторам Можгинского района оказывающим поддержку на уровне республики, обеспечивающим защиту и отстаивание интересов района.

Работа депутатского корпуса Совета депутатов была содержательной, разносторонней, и главное эффективной. Благодарю всех депутатов за проделанную работу в отчетном периоде.

Уважаемые коллеги, от нашей работы с избирателями многое зависит. Депутаты избраны жителями района и обязаны работать на благо их интересов. От эффективности этой работы зависит отношение избирателей к власти в целом. Мы встречаемся с людьми, участвуем в проводимых мероприятиях сельскими поселениями и Администрацией района. Только широко привлекая жителей к совместной работе, объединяя усилия всех жителей района, можно добиться положительных результатов. Благодарю всех депутатов Районного Совета, Главу района, сотрудников Администрации, глав муниципальных образований, Вы все являетесь лидерами в своих малых и больших коллективах. Вас поддерживает большинство избирателей в округах. Нам предстоит решать не менее сложные задачи в предстоящий период, но я уверена, что мы справимся.